GV Trần Trung Thành
TÀI LIỆU ÔN THI THPT QUỐC GIA MÔN TOÁN
PHƯƠNG PHÁP 


GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 3.1 Diện tích hình phẳng giới hạn bởi 1 đường cong, trục hoành và cận.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2D3-3.1-2]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Biết rằng hình thang cong 
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Diện tích hình phẳng cần tính là:


[image: image11.wmf]3

2d

k

xx

-

ò



EMBED Equation.DSMT4[image: image12.wmf](

)

(

)

23

2

2d2d

k

xxxx

=-+-

òò



EMBED Equation.DSMT4[image: image13.wmf]23

22

2

22

22

k

xx

xx

æöæö

=-+-

ç÷ç÷

èøèø
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Câu 2. [2D3-3.1-2]  [THPT chuyên Lê Thánh Tông] Tính diện tích hình phẳng được đánh dấu trên hình bên.
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Câu 3. [2D3-3.1-2]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Gọi 
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Vậy diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 4. [2D3-3.1-2]  [THPT An Lão lần 2] Gọi diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Câu 5. [2D3-3.1-2] [THPT chuyên KHTN lần 1] Diện tích hình phẳng được giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 6. [2D3-3.1-2] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Tính diện tích 
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Diện tích 
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Câu 7. [2D3-3.1-2] [THPT Lý Văn Thịnh] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 8. [2D3-3.1-2] [THPT LƯƠNG TÀI 2] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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 Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 9. [2D3-3.1-2]  [208-BTN] Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi các đường 
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Câu 10. [2D3-3.1-2] [THPT Tiên Du 1] Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi đường cong 
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Câu 11. [2D3-3.1-2] [THPT Thuận Thành] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Xét phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 12. [2D3-3.1-2] [THPT Thuận Thành] Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 13. [2D3-3.1-2] [THPT Thuận Thành 2] Diện tích 
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Câu 14. [2D3-3.1-2] [THPT Quế Võ 1] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi hai đường cong 
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Ta có: Phương trình hoành độ giao điểm của hai đường cong là 
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Câu 15. [2D3-3.1-2] [THPT Quế Võ 1] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đồ thị hàm số 
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Ta có: Phương trình hoành độ giao điểm của hai đường cong là 
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Câu 16. [2D3-3.1-2] [THPT Quế Vân 2] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
[image: image155.wmf]ln;0

yxy

==

, 
[image: image156.wmf]1

;

xxe

e

==

.
A. 
[image: image157.wmf]2

2

e

+

.
B. 
[image: image158.wmf]1

e

e

+

.
C. 
[image: image159.wmf]2

2

e

-

.
D. 
[image: image160.wmf]1

e

e

-

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Ta có : 
[image: image161.wmf]ln01

xx

=Þ=

.

Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
[image: image162.wmf]1

ln;0;;

yxyxxe

e

====

là.


[image: image163.wmf]111

1111

111

lndlndlndlnlnlnln

eeee

eeee

Sxxxxxxxdxxdxxdxxdx

æö

ç÷

==+=+=-

ç÷

ç÷

èø

òòòòòòò

.


[image: image164.wmf](

)

(

)

(

)

1

1

11

11

1

11

1

1

1

112

ln.ln.lnln2

e

e

ee

ee

e

e

xxxdxxxxdxxxxxxx

xxe

æö

æö

ç÷

æö

=---=---=-

ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø

ç÷

èø

òò

.

Câu 17. [2D3-3.1-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 03] Diện tích hình phẳng giới bởi đồ thị 
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Câu 18. [2D3-3.1-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 01] Tính thể tích khối tròn xoay sinh ra khi quay hình phẳng giới hạn bởi các đường sau quanh trục hoành 
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Câu 19. [2D3-3.1-2] [TTGDTX Vạn Ninh - Khánh Hòa] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị
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Câu 20. [2D3-3.1-2] [TTGDTX Nha Trang - Khánh Hòa] Hình phẳng giới hạn bởi 
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Câu 21. [2D3-3.1-2] [THPT Ng.T.Minh Khai(K.H)] Cho đồ thị hàm số 
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Câu 22. [2D3-3.1-2]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Biết rằng hình thang cong 
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Câu 23. [2D3-3.1-2]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Gọi 
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Câu 24. [2D3-3.1-2] [THPT Thanh Thủy] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 25. [2D3-3.1-2] [THPT Quoc Gia 2017] Cho hai hàm số 
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Câu 26. [2D3-3.1-2]  [208-BTN] Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi các đường 
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Câu 27. [2D3-3.1-2] [THPT Hai Bà Trưng- Huế] Hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 28. [2D3-3.1-2] [THPT CHUYÊN VINH] Cho hàm số 
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Câu 29. [2D3-3.1-2]   [BTN 168] Tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 30. [2D3-3.1-2] [Cụm 8 HCM] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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